
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Χαιρετιστήριο μήνυμα 
του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη 

προς το Σύνδεσμο Εκδοτών Βορείου Ελλάδος 
με αφορμή το 22° Πανελλήνιο Φεστιβάλ Βιβλίου 

που πραγματοποιείται από 23/5-8/6 στη Θεσσαλονίκη

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης απηΰθυνε το ακόλουθο 
χαιρετιστήριο μήνυμα προς το Σύνδεσμο Εκδοτών Βορείου Ελλάδος, 
με αφορμή το 22° Φεστιβάλ Βιβλίου που πραγματοποιείται από 
23/5-8/6 στη Θεσσαλονίκη:

«Κάθε Φεστιβάλ Βιβλίου είναι γιορτή του πολιτισμού, γιορτή της κοινωνίας, 
λαϊκή -με την πιο ευγενή σημασία του όρου- γιορτή.

Σ’ αυτόν τον τομέα του Πολιτισμού -τομέας κατ’ εξοχήν υψηλών 
απαιτήσεων- έχουμε πετύχει πολλά. Η περσινή επιτυχής παρουσία της 
Ελλάδος στη Διεθνή Εκθεση Βιβλίου της Φρανκφούρτης το απέδειξε 
περίτρανα. Όπως, άλλωστε, το αποδεικνύει τα τελευταία χρόνια με την 
επιτυχή διοργάνωση Πανελλήνιου Φεστιβάλ Βιβλίου που πραγματοποιείται 
-και αυτό δεν είναι τυχαίο- στην κοσμοπολίτισσα Θεσσαλονίκη, στη 
Θεσσαλονίκη της ευαισθησίας και του στοχασμού.

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, οι σύγχρονες κοινωνίες έχουν ανάγκη από 
προϊόντα πολιτισμού που να στέκονται εμπόδιο στους κάθε λογής 
εθνικισμούς, φανατισμούς ή μισαλλοδοξίες. Ένα τέτοιο προϊόν πολιτισμού 
είναι και το βιβλίο, που αποτελεί μέσο κοινωνικής και ατομικής 
χειραφέτησης.

Σήμερα, ζούμε μια νέα πραγματικότητα όπου αυξάνονται οι απαιτήσεις για 
γνώση, για πιο εξειδικευμένη γνώση, μαζί με την ανάγκη για την παράλληλη 
ανάπτυξη της κριτικής σκέψης. Όπου η ανάπτυξη ικανοτήτων συνδέεται 
άρρηκτα με τη δυνατότητα στοχασμού και προβληματισμού, διαλόγου και 
νέων ιδεών.

Σήμερα, η συναρπαστική εμπειρία της παγκοσμιοποίησης αναδεικνύει το 
βιβλίο ως το πλέον καθοριστικό μέσο προβολής και ενίσχυσης της 
πολιτιστικής φυσιογνωμίας κάθε χώρας. Αυτό, βέβαια, εξαρτάται από τις 
δυνατότητες κάθε κοινωνίας να αναδεικνύει το πρόσωπο της χώρας ως μία 
χώρα σύγχρονη που είναι σε θέση να μεταπλάθει τις εμπειρίες της σε λόγο,
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να στοχάζεται, να εκφράζεται δημιουργικά. Αλλά και από τις ικανότητες της 
κοινωνίας να προσαρμόζεται και να υιοθετεί καινοτόμες δράσεις μη 
φοβούμενη τη χρήσιμη, γόνιμη και εποικοδομητική ανταλλαγή απόψεων, 
καθώς και τη γνωριμία με άλλες παραδόσεις. Νομίζω πως η ελληνική 
κοινωνία πορεύεται πλέον σταθερά και αποφασιστικά προς αυτή την 
κατεύθυνση, υπερβαίνοντας παρωχημένες αντιλήψεις απομόνωσης και 
άμυνας από τον έξω κόσμο.

Ο χώρος του βιβλίου χρειάζεται ευρύτερη συστράτευση. Συστράτευση όλων 
εκείνων, τους οποίους βλέπουμε να συνυπάρχουν υποδειγματικά σε κάθε 
Γιορτή Βιβλίου, σε κάθε Φεστιβάλ Βιβλίου. Η Πολιτεία εγγυάται την ύπαρξη 
ενός γόνιμου πολιτιστικού περιβάλλοντος, εξασφαλίζει τις υποδομές, 
περιορίζει τις πολιτιστικές ανισότητες.

Όμως, το βιβλίο είναι πάνω απ’ όλα προσωπική περιπέτεια. Το βιβλίο είναι 
υπόθεση των δημιουργών, των συγγραφέων, των μεταφραστών... Αλλά και 
των εκδοτών και των άλλων επαγγελματιών του βιβλίου, οι οποίοι με μεράκι 
συνδυάζουν την επιχειρηματικότητα με τον πολιτισμό.

Και τέλος, το βιβλίο είναι υπόθεση της κοινωνίας. Της κοινωνίας των 
αναγνωστών, του καθένα από μας, που διαβάζοντας συγκινείται, 
θαμπώνεται, στοχάζεται, ονειρεύεται, ψυχαγωγείται. Που διαβάζοντας ζει πιο 
βαθιά, πιο ουσιαστικά.

Εύχομαι κάθε επιτυχία στο 22° Πανελλήνιο Φεστιβάλ Βιβλίου της 
Θ εσσαλονίκη ς».
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